2021年10月13日 星期三 农历辛丑年九月初八 今日四版



# 北京市与农业农村部签署合作协议

### 蔡奇陈吉宁与唐仁健座谈 张延昆主持

本报讯(记者 祁梦竹 刘菲菲)昨天下午, 北京市与农业农村部签署合作协议。市委书 记蔡奇,市委副书记、市长陈吉宁与中央农办 主任、农业农村部党组书记、部长唐仁健座谈, 市委副书记张延昆主持。

唐仁健指出,进入新发展阶段,三农工作 重心历史性转向全面推进乡村振兴。北京作 为首都和现代化国际大都市,率先实现乡村全 面振兴、农业农村现代化,有基础有条件,也有 特殊标志性意义。农业农村部与北京市共同 打造农业"中关村",是贯彻落实习近平总书记 关于农业科技创新重要指示精神的实际行动, 是推动农业科技自立自强的具体举措,也是推 动北京农业农村现代化的抓手载体。农业农 村部将以签署合作协议为契机,在政策规划、 资金安排、试点示范、技术人才、改革创新等方 面对北京给予倾斜,实打实支持现代种业发展 高地、数字农业先行区和农业科技创新示范区 建设,助力北京发展都市现代农业、建设宜居 宜业乡村、推进城乡融合发展,打造大城市乡 村全面振兴的示范和样板。

蔡奇感谢农业农村部长期以来给予北京 市的支持和帮助。他指出,北京是典型的"大 城市小农业、大京郊小城区"。广阔的农村地 区是首都城市的战略腹地、生态屏障和重要水 源地,在加强"四个中心"功能建设、提升"四个

服务"水平方面发挥着重要作用。"十四五"时 期,我们将深入贯彻习近平总书记关于"三农" 工作重要论述,坚持大城市带动大京郊,大京 郊服务大城市,强化以工补农、以城带乡,努力 做好乡村振兴这篇大文章,促进农民增收、城

蔡奇强调,农业科技创新是实现农业现代 化的关键,也是建设国际科技创新中心的重要 内容。北京农业科技人才和科研机构等创新 资源丰富,有条件也有责任为国家农业科技自 立自强多作贡献。要以此次签署合作协议为 契机,瞄准农业科技"高精尖",集中优势资源 和要素,在战略科技力量培育、关键核心技术 攻关、科技成果转化应用、国际合作交流等方 面率先突破,打造具有全球影响力的农业"中 关村",建设国家级农业科技创新高地。以平 谷为重点,积极构建农业科技创新格局,走出 一条具有首都特点的乡村振兴之路。发挥部 市合作领导小组作用,健全长效沟通和工作协 调机制,推动重要合作事项落实落地。

会上,双方共同签署《农业农村部 北京市 人民政府共同打造中国·平谷农业"中关村"合 作框架协议》。

农业农村部和北京市领导刘焕鑫、唐华 俊、张家明、卢彦、靳伟,市政府秘书长戴彬彬





本报讯(记者 关一文)昨天上 午,北京潞河中学三河校区和北京实 验学校三河校区揭牌仪式在燕郊举 行,标志着三河与城市副中心教育一 体化迈出新步伐。

已于9月1日正式投入使用。其中, 北京潞河中学三河校区是一所8轨 制的高标准现代化的初级中学。位 于燕郊高新区鼎盛家园南侧、燕昌路 西侧、紧邻102国道,总投资8980万 元,共有教学楼两栋,综合楼一栋,设 有常规教室60间;多功能厅、图书阅 览室、创客教室、理化生实验室等高 标准专用教室齐全,提供学位2700 个。北京实验学校三河校区是一所 九年一贯制公办学校。位于燕郊高 新区思菩兰西路西侧,北距102国道 2.3公里,与北京城市副中心隔河相 望。占地70亩,其中小学部6轨制36 个教学班、1800个学位,中学部12轨 制36个教学班、1800个学位。

三河市教体局局长王富胜介绍,

质'的办学目标,由潞河中学总校选派教育干部担任校 区校长或执行校长、中层管理人员等职务,负责教育教 学管理等全面工作,和由三河当地教体局派出的教师团 队共同组成教育教学及管理团队,力争将试点学校打造 成与京津冀教育一体化发展相适应的高起点、高质量、 高品质的现代化学校。"北京潞河中学三河校区校长孟 洪峰说,"今年是学校第一年招生,目前有770多名学生, 16个教学班。(下转2版)

据了解,本次揭牌的两所学校均

全部按照北京标准建

据介绍,近3年来,三河市累计 投入资金24.4亿元,新建、改扩建学 校33个,累计可增加学位3.5万个。 这两所新学校全部按照北京标准

在基础教育方面,三河市所有学校与 北京80所学校开展合作对接,建立 了常态化交流机制,2021年上半年已 有1400余名校长、教师参与挂职交 流。在职业教育方面,三河市职教中 心积极与北京工贸技师学院、北京新 城职业学校、中航国际航空制造工艺 服务中心等多所院校合作,签订了合 作框架协议,就智能制造、移动机器 人专业建设、学生技能大赛、课题研 究、建设培训基地等方面开展合作。 良好的教育环境也是优质的营商环 境,下一步,三河市将继续加大投入 力度建设学校、招聘教师,引进更多 北京、天津的优质教育资源,让来三 河经商创业的人们享受更多优质的 教育资源。

"学校将秉承与北京潞河中学总校'同形、同构、同

## 上京城市副中心生机勃发 天工巧筑奇幻城 -揭秘北京环球度假区如何复刻经典电影

本报记者 孙云柯

经历多轮压力测试以及试运营后,北京 环球度假区于9月20日迎来盛大开园。在这 座世界性主题公园中,中建二局安装公司机 电安装团队运用多项尖端技术和精巧构思, 巧夺天工营造逼真场景,将电影中的奇思妙 想变为可以触碰的现实,为游客带来一步一 景的奇妙体验,打开全新的奇幻之门。

#### 6000万年前原始森林逼真再现

北京环球度假区一经开园就火遍全国, 离不开其中全球流行的电影元素。小黄人、 侏罗纪世界、哈利·波特、变形金刚、功夫熊猫 等七大主题景区,每一个主题景区都能够实 现沉浸式深度体验,其精髓就是靠声光电营 造出"身临其境"般的电影世界。

场景营造是北京环球影城复刻经典电影 关键的一环。"场景营造的核心作用,就在于 真实还原电影中的画面,让游客仿佛真正置 身电影世界中,穿越到当时的时空场景。"中 建二局安装公司北京环球影城机电安装项目 经理杨猛说。

复刻经典电影是一项复杂的系统工程, 包含装修、道具、音频、投影、演绎灯光、主题 灯光等分项内容。杨猛介绍,通过声光电、装 饰、机械等动静态结合,能够带给人以视觉、 听觉、触觉等多方位体验,从而高效地传达设 计者或建设者想表达的氛围、意图。场景营 造是充满艺术美学的,在北京环球影城中,从 细节到整体架构无不体现。

侏罗纪世界努布拉岛里, 古藤缠绕的老 榕树、随处可见的火山石,让人仿佛穿梭在侏 罗纪时代的原始森林。这些震撼的场景,全 部靠影视场景主题建筑还原技术实现。为了 "复活"努布拉岛,将距今6000万年前的原始 环境搬到现实世界,中建二局建设者根据创 意提供的概念图与模型,搭建出假山模型的 基本轮廓,然后手工制作假山模型,再利用 3D扫描及数字雕刻技术,推算出数字化的假 山表皮数据,做好假山"皮肤"。

随后,技术人员将假山表皮分割为3000 多个正方形小块,进行次钢结构设计,最后再 反向进行主钢结构的"骨骼"设计。等假山 "全身骨骼"都塑造好,再引入BIM技术,完美 "复刻"努布拉岛场景效果。



#### 智能无人车引领侏罗纪大冒险

侏罗纪世界大冒险是侏罗纪世界主题 园区中最刺激的骑乘游戏。排队坐上游览 车,一个又一个张牙舞爪、形态迥异、威武霸 气的史前恐龙呈现在人们面前,游客仿佛身 处被科技"唤醒"的灭绝生物世界中,与巨兽 们并肩行走、奔跑追逐。

这里的骑乘设施其实是一辆极具创意 的"ATLAS"车,即无人驾驶智能全地形车 辆,由它带领游客开始努布拉岛的探险之 旅。"ATLAS"车会沿着预先设定好的轨道路 线行驶,在这个过程中,游览场景忽明忽暗、

恐龙道具发出令人惊悚的吼声,在灯光音响 等设备的配合下,恐龙如同真正"复活"来到

人们面前,带给游客全方位的感官刺激。 "整个骑乘系统的主要难点就是确定智 能小车的位置,也就是游客的位置,这样恐 龙等道具配合做出的动作才有意义。"中建 二局安装公司北京环球项目机电技术负责 人宁涣昌说,"倘若把整个侏罗纪世界大冒 险比作一个生物体的话,我们所做的任务就

是给它搭建神经,让它'活'起来。 为了让中控系统"看见"智能小车的位

置,北京环球机电项目团队专门引入磁性条 码定位系统,通过导轨和主控机房连接,实 时向中控系统传输位置信息。开园前调试 时,智能小车反馈的位置精度已经控制在厘 米误差范围内。

在游客通道的背后,还藏有一排全自动 化的机房,这里是保障侏罗纪世界大冒险及 其他游乐设备流畅运行的"大脑"。中建二 局安装公司的工作人员在每一个系统调试 完成之后,还要进行整体系统联动,从而渲 染出侏罗纪时代的逼真画面。(下转2版)

玉桥南里社区北区新鲜事儿

### 一个楼门一处"共享菜园"

"私家花园"摇身一变成了"共享菜园", 每个楼门单元都能分到一定面积。居民们 自耕自种,收获的新鲜蔬果除了自家享用, 还会不定期送往社区困难群众和空巢老人 家中。这是发生在通州区玉桥南里社区北 区的新鲜事儿。

建于30年前的玉桥南里社区北区规模不

小,共有24栋楼、1358户。过去这里和很多老 旧小区一样,存在居民私自圈占绿地花坛种菜 的现象。如今,伴随着老旧小区改造的动工, 这些"私家花园"将逐步变为"共享菜园"。

这样的改变,源于今年夏天。玉桥南里 社区北区所在的玉桥街道,带着具有老旧小 区改造丰富经验的民营企业愿景集团,在小

区新建的"彩虹议事廊"给居民们宣讲小区改 造方案,充分征求居民意见。

第一次宣讲,让人印象最深的就是居民 对于私占绿地行为的讨论。一些拥有"私家 花园"的居民表示:"绿地本来就没人管,反正 让它荒废也是荒废,我种点东西还帮小区做 绿化了呢。"可更多的居民则认为,居民自管

绿地不是不可以,但不能一片地全让一户人 家给占了。4号楼居民屈淑琴就说:"可以让 有意愿的居民一人认养一部分。现在都提倡 共享,大伙儿都是老街坊,一块种不就行了。'

也有细心的居民注意到,当时正在征求 意见的小区改造方案中,就计划在小区中央 建设一大片"共享菜园"。(下转2版)



